EXAMEN 1 CORRESPONDIENTE A LAS PRUEBAS SELECTIVAS DEL PROCESO EXTRAORDINARIO
DE ESTABILIZACION DE EMPLEO TEMPORAL DEL PERSONAL FUNCIONARIO PARA EL INGRESO
EN EL CUERPO DE TECNICOS SUPERIORES ESPECIALISTAS, ESPECIALIDAD DE ESTADISTICA, DE
ADMINISTRACION ESPECIAL, GRUPO A, SUBGRUPO A1, DE LA COMUNIDAD DE MADRID

1. ¢Queregulala Ley 12/1989, de 9 de mayo, de la Funcion Estadistica Publica?

a)
b)
<)

d)

La planificacién y elaboracion de estadisticas desarrolladas por cualquier
organismo estadistico publico o privado.

La planificacion y elaboracién de estadisticas para fines estatales desarrolladas
por la Administracién del Estado y las entidades de ellas dependientes.

La planificacion y elaboracion de estadisticas elaboradas para fines estatales,
regionales y locales, desarrolladas por la Administracién del Estado.

La planificacion y elaboracion de estadisticas elaboradas para fines estatales,
regionales y locales desarrolladas por la Administracion del Estado y las
entidades de ellas dependientes

2. Segun la Ley Organica 3/2018, de 5 de diciembre, de Proteccién de Datos Personales
y garantia de los derechos digitales, el deber de confidencialidad:

a)

b)

<)

Estan sujetos al deber de confidencialidad los responsables y encargados del
tratamiento de datos, asi como todas las personas que intervengan en
cualquier fase, mientras se mantenga la relacion del obligado con el
responsable o encargado del tratamiento.

Estan sujetos al deber de confidencialidad los responsables y encargados del
tratamiento de datos, asi como todas las personas que intervengan en
cualquier fase y se mantendra aun cuando hubiese finalizado la relacion del
obligado con el responsable o0 encargado del tratamiento.

La Ley Organica 3/2018, no establece el deber de confidencialidad

Estan sujetos al deber de confidencialidad sélo los responsables y encargados
del tratamiento de datos, mientras se mantenga la relacion del obligado con el
responsable o encargado del tratamiento.

3. De acuerdo con el articulo 8 del Estatuto de Autonomia de la Comunidad de Madrid:

a)
b)

c)

d)

Los poderes de la Comunidad de Madrid se ejercen exclusivamente a través
de sus Consejeros.

Los poderes de la Comunidad de Madrid se ejercen exclusivamente a través
de su Presidente.

Los poderes de la Comunidad de Madrid se ejercen a través de sus
instituciones de autogobierno: la Asamblea, el Gobierno y el Presidente de la
Comunidad.

La Comunidad de Madrid no tiene instituciones de autogobierno.

4. El nimero y denominacion de las Consejerias de la Comunidad de Madrid se establece

por:

a)
b)
<)
d)

No esté actualmente regulado.

Por ley de la Asamblea de la Comunidad de Madrid.

Por el Estatuto de Autonomia.

Por Decreto de la Presidenta de la Comunidad de Madrid.



5. ¢Qué normativa regula la actividad estadistica publica de interés de la Comunidad de
Madrid?

a) Laley 12/1989, de 9 de mayo, de la Funcién Estadistica Publica.

b) Laley 12/1995, de 21 de abiril, de Estadistica de la Comunidad de Madrid

c) La Ley Organica 3/1983, de 25 de febrero, de Estatuto de Autonomia de la
Comunidad de Madrid

d) El Decreto 272/2023, de 27 de diciembre, del Consejo de Gobierno, del Plan
de Estadistica de la Comunidad de Madrid 2024-2027

6. La proteccion frente a la violencia de género:

a) En el ambito estatal, esta regulada en la Ley Organica 1/2004, de 28 de
diciembre, de Medidas de Proteccidn Integral contra la Violencia de Género.

b) No existe marco regulador en Espafia.

c) En el ambito estatal, esta regulada en la Ley Organica 1/2020, de 28 de
diciembre, de Medidas de Proteccion Integral contra la Violencia de Género

d) En el ambito estatal, esta regulada en la Ley Organica 1/2022, de 28 de
diciembre, de Medidas de Proteccion Integral contra la Violencia de Género

7. Lafuncion estadistica publica en el @&mbito de la Administracion del Estado se desarrolla
por:

a) El sistema estadistico de la Administracion del estado.

b) El sistema estadistico de la Administracion del estado y los sistemas estadisticos de
las Comunidades Auténomas en sus respectivos ambitos territoriales.

c) El Instituto Nacional de Estadistica y los Institutos de Estadistica de las
Comunidades Autébnomas

d) El instituto Nacional de Estadistica, las Unidades estadisticas de la Administracién
del Estado y el Consejo Superior de Estadistica.

8. Segun se establece la Ley 12/1995, de 21 de abril, de Estadistica de la Comunidad de
Madrid. Comunidad de Madrid, los datos estadisticos amparados por el secreto
estadistico podran ser comunicados, a efectos exclusivamente estadisticos, a otras
unidades estadisticas de las administraciones publicas siempre que:

a) Dichas unidades desarrollen funciones fundamentalmente estadisticas y hayan sido
expresamente designadas de acuerdo a la normativa legal vigente como sujetos del
secreto estadistico.

b) La informacion a transferir esté relacionada justificadamente con las funciones
estadisticas que dichas unidades tengan encomendadas.

¢) Los servicios o unidades estadisticas dispongan de los medios necesarios para
preservar el secreto estadistico.

d) Se cumplan, simultdneamente, las tres condiciones anteriores

9. (Cudl de estos espacios muestrales (E) corresponde a lanzar un dado una vez?

a) E= {1,2,3,4,5,6}
b) E={0,1,2,3, 4,5,6}
¢) E= {4,5,6}

d) E={1,2,3}



10. ¢Cual de estas afirmaciones es correcta?

a) Los cuartiles son tres valores que separan la distribucion (previamente ordenada) en
cuatro partes iguales, conteniendo cada una de ellas el 25 % de las observaciones.

b) Los cuantiles son aquellos valores sin ordenar de la distribucion de la variable que
dividen a la distribucién en k partes, conteniendo cada una de ellas la misma proporcién de
observaciones.

¢) Los deciles son diez valores que separan la distribucion en diez partes iguales,
conteniendo cada una de ellas el 10 % de las observaciones.

d) Los percentiles son cien valores que separan la distribucion (previamente ordenada) en
cien partes iguales, conteniendo cada una de ellas el 1 % de las observaciones.

11. Cual de estas afirmaciones no es correcta:

a) La desviacion tipica es mayor o igual que cero siempre.

b) La desviacién tipica no esta acotada inferiormente.

¢) La desviacidn tipica es una medida de dispersién 6ptima.

d) A la desviacion tipica no le afectan los cambios de origen, pero si le afectan los cambios
de escala.

12. Cual de estas afirmaciones es correcta:

a) El recorrido y la desviacion media respecto a la media aritmética nho son medidas de
dispersion absolutas

b) La desviacién tipica solo esta acotada inferiormente.

¢) La desviacion tipica no es una medida de dispersion optima.

d) Una variable estadistica se denomina tipificada, estandarizada o reducida, si su media
es cero y su varianza o desviacion tipica es uno.

13. ¢ Qué valor tiene el coeficiente de curtosis y de asimetria en una distribucion normal
N(0,1)?

a) El coeficiente de curtosis y de asimetria son igual a cero.

b) El coeficiente de curtosis es mayor que cero y el de simetria es menor que cero.
c) El coeficiente de curtosis y de asimetria son mayores que cero.

d) El coeficiente de curtosis y de asimetria son menores que cero.

14. Si tenemos dos variables aleatorias donde X= renta de un hogar e Y= consumo de ese
hogar. ¢ Como sera el coeficiente de correlacién lineal entre X e Y?

a) Seraiguala 1
b) Serd igual a 0
) Sera positivo

d) Seréa negativo

15. Sitenemos los puntos (X1, Y1), (X2, ¥2) ... (Xn, ¥n) la siguiente formula:
_ (X=X2)*(X=X3)*.x(X=Xn) (X—X1)*(X—X3)*..x(X—Xn)
y=y1 (X1-X2)*(X1-X3)*..x(X1-Xn) 2 ° (X2=X1)*(X2—X3)*..x(X2—Xn)




ty

(X—X1)*(X—X2)*..x(X—Xn—1)
T (Xn-x1)+(Xn-X2)*..#(Xn-Xn—1)

Es la férmula de interpolacion de:

a)
b)

<)
d)

16

17

18.

19

Lagrange
Newton
Parabdlica
Lineal

. La distribucién normal se caracteriza porque:

La curva es simétrica y multimodal

Coinciden media y la mediana, pero no la moda
Coinciden la media, mediana y moda

Es una distribucion discreta

PR

. ¢Con qué termino anglosajon se denomina a la forma de organizacién o agrupacién de
empresas segun la cual una compafiia matriz posee acciones y/o participaciones de
otras empresas que controla?

a) Cluster.

b) Holding.

¢) Outsourcing.
d) Factoring.

Segun el Instituto Nacional de Estadistica, a cualquier area habitable del término
municipal, habitada o excepcionalmente deshabitada, claramente diferenciada dentro
del mismo, y que es conocida por una denominacién especifica que la identifica sin
posibilidad de confusién se la denomina:

a) Barrio.

b) Entidad de Poblacion.
¢) Seccion Censal.

d) NUTSA4.

. Elinventario de operaciones estadisticas del INE es:

a) Un repertorio de las operaciones estadisticas realizadas por el Instituto Nacional
de Estadistica, los Ministerios, el Banco de Espafia y el Consejo General del
Poder Judicial.

b) Un repertorio de las operaciones estadisticas realizadas por el Instituto Nacional
de Estadistica y las unidades estadisticas de los Ministerios

c) Un repertorio de las operaciones estadisticas realizadas por el Instituto Nacional
de Estadistica y el Banco de Espafia

d) Un repertorio de las operaciones estadisticas realizadas exclusivamente por el
Instituto Nacional de Estadistica.

20. El Directorio Central de Empresas (DIRCE), elaborado por el Instituto Nacional de

Estadistica, es una operacion con una periodicidad.



21.

22.

23.

24.

a) Mensual.
b) Trimestral.
c) Semestral.
d) Anual

Se considera operacion estadistica al:

a) Conjunto de actividades, incluidas las preparatorias, que conducen a la obtencién y/o
difusion de resultados estadisticos sobre un determinado sector o tema o territorio a partir
de datos recogidos de forma agregada. No se consideran operaciones estadisticas los
trabajos de infraestructura y de normalizacién estadistica, asi como la recopilacion de
resultados y la confeccidn de sintesis.

b) Conjunto de actividades, incluidas las preparatorias, que conducen a la obtencién y/o
difusion de resultados estadisticos sobre un determinado sector o tema o territorio a partir
de datos recogidos de forma individualizada. No se consideran operaciones estadisticas
los trabajos de infraestructura y de normalizacién estadistica, asi como la recopilacion
de resultados y la confeccién de sintesis.

¢) Conjunto de actividades que conducen a la obtencion de resultados estadisticos sobre
un determinado sector o tema o territorio. No se incluyen en el ambito de esta definicién
los trabajos preparatorios, de infraestructura y de normalizacion estadistica, asi como la
recopilacién de resultados y la confeccién de sintesis y la difusién.

d) Conjunto de actividades, incluidas las preparatorias, que conducen a la obtencién y/o
difusiéon de resultados estadisticos sobre un determinado sector o tema o territorio.
También se incluyen en el ambito de esta definicion los trabajos de infraestructura y de
normalizacién estadistica, asi como la recopilacién de resultados y la confeccién de
sintesis.

Con respecto a los inconvenientes de realizar un Censo, seleccione aquella afirmacion
que sea incorrecta:

a) La operacion censal puede ser muy costosa para grandes poblaciones.

b) El tiempo de realizacién de un censo puede ser grande respecto a una operacién por
muestreo.

c¢) El grado de molestia a las unidades informantes es mayor en un censo que cuando
se realiza una muestra ya que hay que dirigirse a todas las unidades de la poblacion.

d) Un censo esté sujeto a elevados errores de muestreo.

¢, Cual es el marco mas utilizado en el INE en las encuestas a empresas?

a) Padrén de habitantes.

b) Directorio Central de Empresas.

¢) La encuesta industrial de empresas.
d) Demografia armonizada de empresas.

Si nos referimos a la fase de codificacion dentro de la produccién de una estadistica,
¢cudl de las siguientes definiciones de diccionario estadistico es la correcta?

a) Un diccionario estadistico es un compendio de términos utilizados en la jerga
estadistica, junto con sus definiciones.

b) Un diccionario estadistico es un conjunto de reglas y procedimientos para el analisis
de datos cuantitativos en el campo de la estadistica.


https://ine.es/dyngs/INEbase/es/operacion.htm?c=Estadistica_C&cid=1254736161927&menu=ultiDatos&idp=1254735576550

25.

26.

27.

28.

29.

¢) Un diccionario estadistico es un software especializado que automatiza el proceso
de codificacién de datos en estudios de investigacion.

d) Un diccionario estadistico es una herramienta de referencia que establece la
correspondencia entre las categorias o respuestas de una variable y los cédigos
asignados a cada una de ella

Al proceso estadistico de expresar valores, magnitudes u otros datos por medio de
tablas se le denomina.

a) Codificacion.
b) Imputacién.
¢) Validacion.
d) Tabulacion.

Los graficos se clasifican en dos grupos en funcién de que representen.

a) Fendmenos deterministas y aleatorios.
b) Fenébmenos cuantitativos y cualitativos.
¢) Fenémenos individuales y colectivos.
d) Fendbmenos cercanos y lejanos.

Si para estimar alguna caracteristica de la produccion de leche, se muestrea en una
lista de explotaciones agricolas, las que no se dediquen total o parcialmente a dicha
actividad, ¢como se consideran?

a) Unidades extrafias

b) Unidades muestreadas
¢) Unidades no observadas
d) Unidades repetidas

En el modelo de regresion lineal, el coeficiente de determinacién, también denominado

R2, nos permite conocer:

a) La correlacion entre las variables explicativas del modelo
b) La covarianza entre las variables explicativas del modelo

c) El porcentaje de la variacion total en la variable dependiente que explica el

modelo de regresion ajustado
d) La correlacion total entre la variable independiente y todas las dependientes
La tendencia secular de una serie temporal nos indica:

a) Los movimientos oscilatorios por encima y por debajo de la tendencia
b) La evolucién a largo plazo de la serie

c) Las oscilaciones de la serie temporal que se completan dentro del periodo de 1

afio
d) Las variaciones esporadicas de la serie



30.

31.

32.

33.

34.

[}

Cudl de las técnicas de analisis multivariante indicadas parte de una muestra con “p
variables X1, Xz, ..., Xp , inicialmente correladas, para obtener, posteriormente, un nimero
r<=p de variables incorreladas que sean combinacion lineal de las iniciales y expliquen
la mayor parte de su variabilidad.

a) Analisis Factorial

b) Analisis Cluster

¢) Analisis Discriminante

d) Analisis de Componentes Principales

Sefiale cual de los siguientes indicadores NO es de publicacion mensual en la web de
informes econémicos la Comunidad de Madrid

a) Inversion Directa Exterior

b) Afiliacion media a la seguridad Social
c) indice de Produccién Industrial

d) Coyuntura Turistica Hotelera

De qué tipo de indice hablamos si se construye como la media aritmética ponderada de
los respectivos indices simples, siendo los coeficientes de ponderacién los
correspondientes a los valores de la variable en el periodo base

a) Marshall-Edgeworth
b) Paasche

c) Fisher

d) Laspeyres

Que es la distribucién de datos estadisticos bajo embargo segun el Cédigo de Buenas
Practicas de las Estadisticas Europeas:

a) De acuerdo con lo contemplado en el Cédigo de Buenas Practicas de las Estadisticas
Europeas, podra concederse el acceso a informacion antes de su publicacion oficial a
usuarios de la organizacién estadistica de la Administracion del Estado.

b) De acuerdo con lo contemplado en el Codigo de Buenas Pricticas de las Estadisticas
Europeas, podra concederse el acceso a informacion antes de su publicacion oficial a
determinados usuarios con caracter limitado, controlado y publico

c) De acuerdo con lo contemplado en el Cédigo de Buenas Practicas de las Estadisticas
Europeas, en ningln caso podra concederse el acceso a informacién antes de su
publicacién oficial.

d) De acuerdo con lo contemplado en el Cédigo de Buenas Practicas de las Estadisticas
Europeas, podra concederse el acceso a informacion veinticuatro horas antes de su
publicacion oficial a determinados usuarios con caracter limitado, controlado y publico.

En demografia, el analisis que sigue la evolucion en el tiempo de un conjunto de lineas
de vida y la incidencia de los diferentes fenédmenos que la afectan es un

a) Andlisis rotacional.
b) Anadlisis longitudinal.



c) Andlisis espacial.
d) Andlisis transversal.

35. Conforme a los datos publicados por el Instituto de Estadistica de la Comunidad de
Madrid relativos al afio 2022, el Indice Sintético de Fecundidad en la Comunidad de
Madrid en 2022 fue:

a) 1,1349
b) 2,1349
c) 0,1349
d) 3,1349

36. Conforme a la metodologia de la Estadistica de Migraciones y Cambios de Residencia
de Instituto Nacional de Estadistica, se define “Poblacion residente en un determinado
ambito geografico” como:

a) A aquellas personas que en la fecha de referencia tienen establecida su
residencia habitual en el mismo.

b) A aquellas personas que en la fecha de referencia no tienen establecida su
residencia habitual en el mismo.

c) A aquellas personas que en la fecha de referencia no tienen establecida
residencia alguna.

d) A aquellas personas que en la fecha de referencia establecen su residencia
habitual fuera del mismo.

37. Una de las ecuaciones basicas del andlisis demografico es la denominada ecuacion
compensadora que expresa la poblacién al final de un periodo respecto a la poblacién
inicial del periodo se la siguiente manera:

a) Poblacidn final = Poblacién inicial + Nacimientos — Defunciones +
Inmigraciones — Emigraciones

b) Poblacion final = Poblacion inicial + saldo vegetativo

c) Poblacion final = Poblacion inicial + saldo migratorio

d) Poblacion final = Poblacién inicial + saldo vegetativo — saldo migratorio

38. Cudl es la formulacidn correcta de la ecuacién compensadora para realizar el calculo de
una proyeccién cerrada por el método de los componentes entre el afio t y el t+a
(P=poblacién, N=nacimientos, D=defunciones, I=inmigracion, E=emigracion):

a) Pt+a - Pt‘ + Nt,t+a _ Dt‘,t+a

b) Pt+a — Pt + Nt,t+a _ Dt,t+a + It,t+a _ Et,t+a
C) Pt+a — Pt + Nt,t+a

d) Pt+a — Pt + Nt,t+a + It,t+a

39. Segun la Encuesta de Poblacion Activa, los ocupados son:

a) Los ocupados son todas aquellas personas de 16 afios 0 mas que, segun
los criterios OIT, durante la semana de referencia tuvieron un empleo por
cuenta ajena, asalariado, o ejercieron una actividad por cuenta propia,
trabajadores por cuenta propia.



40.

41.

42.

43.

b) Los ocupados son todas aquellas personas de entre 16 afios y 65 afios
que, segun los criterios OIT, durante la semana de referencia tuvieron un
empleo por cuenta ajena, asalariado, o ejercieron una actividad por cuenta
propia, trabajadores por cuenta propia.

¢) Los ocupados son todas aquellas personas de entre 16 afios y 65 afios
que, segun los criterios OIT, durante la semana de referencia tuvieron un
empleo por cuenta ajena, asalariado.

d) Los ocupados son todas aquellas personas de 16 afios 0 mas que, segln
los criterios OIT, durante la semana anterior a la fecha referencia tuvieron
un empleo por cuenta ajena, asalariado.

El INE, en su Metodologia de Indicadores de Calidad de Vida 2023 establece un &mbito
tematico en el que se incluyen 9 dimensiones principales que luego se desglosan.
Indique cual de las siguientes opciones NO ESTA INCLUIDA dentro de estas
dimensiones 0 NO ESTA CONSIDERADA UNA DIMENSION:

a) Condiciones materiales de vida
b) Trabajo

c) Consumo

d) Experiencia general de la vida

Los Indicadores de Actividad del Sector Servicios (IASS) segun los publica el INE
miden la evolucion a corto plazo de la actividad de las empresas cuya actividad
principal se describe (entre otras secciones) en la seccién:

a) M: Actividades Profesionales, Cientificas y Técnicas

b) D: Suministro de energia eléctrica, gas, vapor y aire acondicionado
¢) R: Actividades artisticas, recreativas y de entrenamiento

d) K: Actividades financieras y de seguros

De acuerdo con el Plan General de Contabilidad, las cuentas anuales comprenden:

a) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y la memoria

b) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y el estado de cambios en el
patrimonio neto.

c) El balance, el estado de cambios en el patrimonio neto y el estado de flujos de
efectivo y la memoria

d) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el
patrimonio neto, el estado de flujos de efectivo y la memoria.

A efectos del sistema SEC 2010, las unidades institucionales se agrupan en cinco
sectores institucionales nacionales mutuamente excluyentes. Indique cuél de los
siguientes NO es uno de esos sectores:

a) sociedades no financieras,

b) instituciones financieras,

¢) hogares

d) instituciones financieras al servicio de los hogares.



44,

45,

46.

47.

En el sistema de cuentas y los agregados del SEC 2010 relativos a la partida
doble/partida cuadruple de las anotaciones, sefiale cual de las afirmaciones es
CORRECTA

a) Para una unidad o un sector, la contabilidad nacional se basa en el principio de la
partida doble.

b) Las cuentas nacionales —con todas las unidades y todos los sectores— se
basaran en el principio de la partida doble.

¢) Para una unidad o un sector, la contabilidad nacional se basa en el principio de la
partida cuadruple.

d) Para las operaciones internas (el consumo de produccién de otra unidad
institucional) no es necesario hacer anotaciones.

Las tablas Input-Output muestran el consumo de bienes y servicios producidos:
a) conjuntamente a escala nacional

b) conjuntamente, a escala nacional e importados

¢) por separado, a escala nacional

d) por separado, a escala nacional e importados

Segun el articulo 17 bis, del Reglamento (CE) n° 223/2009 modificado por el
Reglamento (UE) 2015/759

a) Los Institutos Nacionales de Estadistica tienen la facultad de acceder a todos los
registros administrativos y a participar en el disefio inicial, pero no al desarrollo
posterior y la supresion de registros.

b) Los Institutos Nacionales de Estadistica tienen la facultad de acceder a todos los
registros administrativos y participar en el disefio inicial, el desarrollo posterior y la
supresioén de registros.

¢) Los Institutos Nacionales de Estadistica tienen la facultad de acceder a los registros
administrativos, pero no a participar en el disefio inicial, el desarrollo posterior y la
supresién de los mismos

d) Los Institutos Nacionales de Estadistica tienen la facultad de acceder a los registros
administrativos, siempre que reciban autorizacién expresa de los érganos gestores.

Sefiale la afirmacion INCORRECTA respecto al relieve de la Comunidad de Madrid

a) Por su variedad y contrastes, es un factor ambiental de importancia.

b) En la Comunidad encontramos dos grandes unidades de relieve: La Sierray la
depresion o llanuras del Tajo a las que podemos afiadir una tercera, la Rampa o
zona de transicion entre ambas.
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48.

49,
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52.

¢) La altitud maxima de la Comunidad de Madrid corresponde a Siete Picos, con
2.129 m aproximadamente.

d) La altitud minima de la Comunidad de Madrid corresponde al cauce del rio
Alberche en Villa del Prado con 430 m aproximadamente.

La tendencia de nacimientos en la Comunidad de Madrid en los Ultimos afios (2013-
2022) es:

a) Decreciente

b) Creciente

¢) Oscilante

d) Moderadamente decreciente

El régimen general de afiliacion a la seguridad social:

a) No incluye ningan régimen especial

b) Incluye dos regimenes especiales: el especial de empleados del hogar y el especial
agrario

¢) Incluye dos regimenes especiales: el especial de empleados del hogar y el de la
mineria del carbon

d) Incluye dos regimenes especiales: el especial del mar y el especial agrario

Segun la Estadistica de Migraciones y Cambios de Residencia (EMCR) - Afio 2022, la
Comunidad de Madrid fue:

a) Junto con Cataluiia y la Comunidad Valenciana, una de las tres CCAA con
mayor saldo migratorio positivo.

b) La Comunidad Auténoma con mayor saldo migratorio positivo.

¢) Junto con Extremadura y Cantabria, una de las tres CCAA con mayor saldo
migratorio negativo.

d) La Comunidad Auténoma con mayor saldo migratorio negativo.

Conforme a los datos de la Encuesta de Condiciones de Vida, publicados por el
Instituto Nacional de Estadistica, el porcentaje de hogares que tenian en propiedad su
vivienda principal en la Comunidad de Madrid, en 2022, fue del:

a) 73,4%
b) 50,3%
c) 453%
d) 25,3%

La cobertura por sectores de la Estadistica de Extraccion de Carbones (Anual) abarca

las actividades comprendidas en el grupo B de la CNAE 2009 de la division:

a) 0.6 Extraccion de combustibles fésiles (carbdn, lignito, petréleo, gas).
b) 0.5 Extraccién de carbones (hulla, antracita, lignito).
¢) 0.4 Extraccién de carbones (hulla, antracita, turba).
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53.

54.

55.

56.

d) 0.3 Extraccion de carbones (hulla, antracita, lignito, carbén bituminoso, carbén
vegetal).

La evolucién industrial de Madrid desde el siglo XIX hasta la actualidad ha aprovechado
una serie de ventajas que han convertido a la localizacion de las industrias en un proceso

auto-sostenido e interdependiente. Sefale de qué VENTAJAS se trata:

a) La existencia de mano de obra abundante, aunque poco cualificada, lo que ha
permitido a las industrias producir mas con menores costes laborales.

b) La amplia oferta de suelo no urbanizado, lo que ha permitido mayor disponibilidad de
suelo para uso industrial.

¢) La presencia de una amplia y bien definida region metropolitana, con municipios con
el suficiente desarrollo como para servir de apoyo a la descongestion industrial de la
ciudad central.

d) La consolidada industrializacion de Madrid desde el siglo XIX, mas temprana y rapida
que la registrada en otras ciudades y regiones del pais, como Barcelona, Bilbao o
Asturias.

La Encuesta sobre la Estructura de la Industria de la Construccién (INE), ¢qué ambito
poblacional comprende?:

a) Todas las unidades estadisticas (empresas), cuya actividad principal sea la
construccion, excluidas sus actividades secundarias.

b) Todas las unidades estadisticas (empresas) cuya actividad principal sea la
construccion, incluidas sus actividades secundarias.

¢) Todas las unidades estadisticas (empresas), cuya actividad Unica sea el transporte y
comercializacion de productos de construccion.

d) Todas las unidades estadisticas (empresas), cuya actividad principal sea la actividad
inmobiliaria, incluidas las actividades secundarias de la industria manufacturera.

La Estadistica estructural de empresas del sector comercio tiene por objeto conocer las
caracteristicas estructurales y econémicas de las empresas cuya actividad principal esta
relacionada con alguna de las siguientes divisiones, grupos o clases (CNAE-2009):

a) Almacenamiento y actividades anexas al transporte.

b) Reparacion e instalacion de maquinaria y equipo.

c) Compraventa de bienes inmobiliarios por cuenta propia.

d) La venta y reparacion de vehiculos de motor y motocicletas.

Con el fin de encaminar el sector del transporte hacia la sostenibilidad climatica, el Banco
Mundial esta trabajando con los paises para implementar enfoques que permitan
(sefalar la respuesta INCORRECTA):

a) Intensificar el traslado motorizado de personas y bienes.
b) Adoptar soluciones de transporte menos contaminantes.
¢) Hacer mas eficientes la infraestructura y los servicios de transporte.
d) Fortalecer los sistemas de transporte para incrementar la resiliencia.
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57.

58.

59.

60.

61.

Segun los dltimos datos publicados por el 37° Barémetro Sectorial de la Comunidad de
Madrid, correspondientes al segundo semestre de 2023, el Transportes (mercancias,
viajeros, logistica) tiene un peso ponderado (%) sobre el PIB de la Comunidad de Madrid
de:

a) 13,86% del PIB, siendo el 2° sector en importancia.
b) 6,05% del PIB, siendo el 7° sector en importancia.

¢) 0,79% del PIB, siendo el 15° sector en importancia.
d) 14,02% del PIB, siendo el 1° sector en importancia.

En las bolsas de valores se negocian:

a) Acciones y valores convertibles o que otorguen derecho de suscripcién. No se
contrata renta fija, ni publica ni privada.

b) Acciones y valores convertibles o que otorguen derecho de suscripcion.
También se contrata renta fija pablica. No se contratan warrants, certificados ni
fondos cotizados.

c) Acciones y valores convertibles o que otorguen derecho de suscripcién.
También se contrata renta fija, tanto publica como privada, asi como warrants,
certificados y fondos cotizados.

d) Acciones y valores convertibles o que otorguen derecho de suscripcion. No se
contrata renta fija privada, ni warrants, certificados o fondos cotizados.

Segun el articulo 13.1 de la Ley Orgénica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad
Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, el limite de deuda publica de cada una de
las COMUNIDADES AUTONOMAS no podra superar, como norma general):

a) El 60% de su Producto Interior Bruto regional.
b) El 28% de su Producto Interior Bruto regional.
c) El 13% de su Producto Interior Bruto regional.
d) Sélo existe limite de deuda publica a nivel de Administracion central.

De acuerdo con el articulo 123.1 de la Ley 9/1990, de 8 de noviembre, reguladora de la
Hacienda de la Comunidad de Madrid, modificado por la Ley 8/2012, de Medidas
Fiscales y Administrativas, la Cuenta General comprendera todas las operaciones
presupuestarias, patrimoniales y de tesoreria llevadas a cabo durante el ejercicio, y se
formara con los siguientes documentos (sefialar la respuesta INCORRECTA):

a) Cuenta de las Instituciones y de la Administracién de la Comunidad.

b) Cuenta de Fundaciones, Consorcios e Instituciones sin animo de lucro.
¢) Cuenta de los Organismos Autbnomos mercantiles.

d) Cuenta de los Organismos Auténomos administrativos.

Segun el Censo de Poblacion y Viviendas de 2021 del Instituto Nacional de Estadistica,
la Comunidad de Madrid:

a) Es la segunda CCAA con mayor porcentaje de poblacion con nivel de estudios de
educacion superior

b) Es la CCAA con mayor porcentaje de poblacion con nivel de estudios de educacion
superior
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62.

63.

64.

65.

66.

c) Es la tercera CCAA con mayor porcentaje de poblacion con nivel de estudios de
educacion superior
d) El censo de poblacion no ofrece resultados de la poblacién por nivel educativo

Conforme a los datos de la Estadistica de Centros Sanitarios de Atencién Especializada,
publicados por el Ministerio de Sanidad para el afio 2021, el gasto sanitario publico por
habitante en la Comunidad de Madrid fue de:

a) 4.267 €

b) 3.267 €

c) 2.267 €

d) 1.267 €

En qué afio se designé a la Villa de Madrid como sede permanente de la Corte y se le
concedio la capitalidad:

a) 1561
b) 1461
c) 1361
d) 1231

El indice de precios de la vivienda es:

a) Una encuesta de periodicidad mensual
b) Una encuesta de periodicidad trimestral
¢) Una encuesta de periodicidad anual

d) Una encuesta de periodicidad bianual

Como se define un Area Urbana Funcional:

a) Una ciudad y los municipios que forman su entorno funcional, concretamente de
influencia laboral

b) Un municipio de més de 250.000 habitantes

c¢) Capital europea y los municipios de su entorno metropolitano

d) Los Municipios con continuidad urbanistica.

Los municipios con poblacion superior a 5.000 habitantes e inferior a 20.000
habitantes, NO estan obligados a prestar el servicio o los servicios de:

a) Biblioteca publica

b) Cementerio y tratamiento de residuos

¢) Prevencidn y extincién de incendios

d) Parque publico
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67. La “Estadistica Continua de Poblacién”, incluida en el Plan Estadistico Nacional 2021-
2024, ofrece estimaciones:

a) Trimestrales.

b) Cuatrimestrales.
c) Semestrales.

d) Anuales.

68. El “Censo Agrario de 20207, realizado por el Instituto Nacional de Estadistica, esta
basado en:

a) El uso masivo de encuestas presenciales.
b) El uso masivo de registros administrativos.
¢) El uso masivo de encuestas on-line.

d) El uso masivo de encuestas tradicionales.

69. La “Encuesta de Poblacién Activa”, incluida en el Plan Estadistico Nacional 2021-2024,
va dirigida a la poblacién que reside en:

a) Viviendas familiares principales.
b) Viviendas familiares principales y secundarias.
¢) Viviendas familiares principales, secundarias y de temporada.

d) Viviendas familiares principales, secundarias, de temporada y vacacionales.

70. En la “Encuesta de Presupuestos Familiares”, incluida en el Plan Estadistico Nacional
2021-2024, la poblacién objeto de la investigacion es:

a) Las viviendas familiares.

b) El conjunto de hogares privados, asi como las personas que forman parte de
ellos.

c) Las viviendas familiares y los establecimientos colectivos.

d) Las personas empadronadas.

71. La “investigacion muestral de caracter continuo cuyo objetivo principal consiste en
investigar las operaciones de transporte de los vehiculos pesados espafoles” se
denomina:

a) Encuesta Permanente de Transporte.

b) Encuesta de Transporte por carretera.

c) Encuesta de Transporte y Movilidad.

d) Encuesta Permanente de Transporte de Mercancias por Carretera
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72. En la “Estadistica de defunciones”, realizada por el Instituto Nacional de Estadistica,
una de las herramientas de recogida de datos, es el:

a) Certificado de Actuaciones Judiciales de Mortalidad.

b) Certificado Médico de Defuncién/Boletin Estadistico de Defuncion.
c) Certificado de Causas de Muerte Violenta.

d) Certificado de Causas de Muerte y Actos Violentos.

73. En la “Estadistica de Estudiantes Universitarios”, cuya elaboracién actual corresponde
al Ministerio de Ciencia, Innovacion y Universidades, se considera “estudiante
egresado” a aquel que:

a) Ha completado con éxito todos los créditos del plan de estudios en el que esta
matriculado.

b) Esta matriculado en estudios de Doctorado.

c) Esta cursando estudios universitarios.

d) Esta inscrito en el programa Erasmus+.

74. La estadistica “Dinamica empresarial”, realizada por la Direccion General de Economia
de la Comunidad de Madrid, se sustenta, principalmente, en la explotacion del:

a) “Flujo de Empresas” del Banco de Espafia.

b) “Colectivo Empresarial” de la Comunidad de Madrid.

c) “Colectivo Unico” del Registro Mercantil.

d) “Directorio Empresarial” de la Confederacion Espafiola de Organizaciones
Empresariales.

75. Los datos de Inversidn Exterior Directa (IED) que ofrece la herramienta Datalnvex, del
Ministerio de Economia, Comercio y Empresa, son obtenidos por:

a) La encuesta de extranjeria de Espafia.

b) La Base de Datos de Comercio Intracomunitario.

c) El Fichero Territorial del Departamento de Aduanas.
d) El Registro de Inversiones Exteriores.

76. Si tuviera que codificar el literal de una variable que contiene el texto “Enfermedades
del sistema nervioso’, ¢ qué clasificacion tendria que utilizar?

a) CNAE.
b) CNO.
c) CNED.
d) CIE.
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77.

78.

79.

80.

Si tuviera que codificar el literal de una variable que contiene el texto “Recepcionista de
Hotel’, ¢ qué clasificacién tendria que utilizar?

a) CNO.
b) CNAE.
c) NACE.
d) CINE.

La actual version en vigor de la Clasificacion Nacional de Actividades Econdmicas
(CNAE) es la.

a) CNAE-2001.
b) CNAE-2009.
c) CNAE-2018.
d) CNAE-2022.

El Instituto Nacional de Estadistica, para clasificar los bienes y servicios en su
operacion estadistica Indice de Precios al Consumo (IPC- Base 2021), utiliza la
clasificacion denominada.

a) ECOICOP.
b) CNBISERVI.
c) EUBS.

d) BSESP.

Los datos de comercio de bienes de Espafia, que se presentan en el “Informe mensual
de Comercio Exterior”, elaborado por el Ministerio de Economia, Comercio y Empresa,
corresponden, exclusivamente, a datos de “comercio declarado” proporcionados por:

a) El Departamento de Aduanas e Impuestos Especiales de la Agencia Tributaria.
b) La Secretaria de Estado de Comercio Exterior e Intercambios Nacionales.

¢) La Subdireccién Estatal de Bienes y Comercio.

d) La Direccion General de Control de Fronteras.
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